



累计为2000多家涉农企业授信近千亿元

# 山东中行金融活水精准滴灌三农

近日,2021年中央一号文件正式发布,这是本世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件。山东中行始终将助力乡村振兴作为一项重大政治任务,多措并举扶持涉农相关产业发展,传好脱贫攻坚与乡村振兴的“交接棒”。截至2020年底,该行累计为2000多家涉农企业授信近千亿元,在19个县域推行“中银E农通”三资监管服务,扶贫贷款余额10多亿元,14个对口扶贫点全部脱贫摘帽。

## 果蔬大棚 助力农民踏上增收路

2月21日,山东威海文登小观镇大棚里的各色有机蔬菜长势喜人,吸引了不少前来采摘及观赏的游客。近年来,在国家大力支持

农业农村建设的号召下,当地政府规划建设2200亩有机蔬菜及现代苹果种植示范园、热带水果采摘大棚。中行威海分行积极支持当地大力发展“合作社+种植户”的新型合作模式,通过“设施生产+休闲观光+生态循环”的现代化农业发展模式,助力打造威海南海新区特色农业产业园,截至目前在中国银行支持下已建成了现代化农业观光大棚57个,包括猕猴桃、火龙果、葡萄、无花果、有机蔬菜大棚,当地还在引种凤梨、木瓜、芒果、台湾芭乐等实验热带水果。中国银行的金融支持也得到当地农民及政府部门的高度认可。

## 金融活水 助力育种自主创新步伐

“农业现代化,种子是基础”,

淄博某农业科技有限公司是一家位于北方“鱼米之乡”淄博桓台县专门从事育种的小企业,已经连续六年承担了淄博市政府小麦良种统一供种项目。说起这些年,企业负责人总是感慨,“如果没有中国银行淄博分行长达8年的支持,企业根本走不到今天,是中国银行给了我们第一笔资金,也是中国银行在我们深陷经营困难时依然对我们伸出援手。”早在2013年,正是中行淄博分行给了企业第一笔贷款,有了启动资金的企业开始在桓台建成了自己的第一个育种中心,在中国银行的支持下,企业又陆续在济南、三亚建立小麦、玉米培育中心,还建成了有5万吨的粮食仓储、日烘干1000吨的粮食烘干设备、2000平米的农资物流中心。每

年小麦、玉米丰收季节时,企业除回收自有17000余亩粮食外,还大批收购周边农户近30000余亩粮食,免费给粮食种植大户(100亩以上)提供综合服务,2019年,企业被农业部确定为农作物新品种试验示范基地。目前,企业已经拥有山农25、临麦系列等多个育种知识产权,逐步实现育繁推一体化发展。

## 发放农机贷款 助力“春耕春种”

临沭县某机械有限公司是一家专门生产产品为旋耕机、地膜覆盖机、播种机等农机的微小企业,每年的春秋农忙时节为产品销售旺季。由于企业2020年搬迁新厂区,占用流动资金较大,从未想过贷款的

企业遇到了资金困难。中行临沂临沂支行得知企业情况后,第一时间上门对接,在最短时间内完成材料收集及项目上报,省行普惠金融事业部受理项目后,在最短时间内完成项目审批。目前该企业已放款,中国银行高效的审批速度和优质的金融服务,及时解决了企业迫在眉睫的资金需求,也为“春耕春种”贡献了自己的金融力量。

“对于银行业金融机构来说,支持乡村振兴既是新时代服务实体经济的使命担当,也是发展普惠金融的重大机遇。山东中行将继续创新业务模式和产品服务,拓宽多元化融资渠道,精准滴灌三农,助推全面乡村振兴。”山东中行普惠金融事业部一位负责人向记者表示。(许文华 刘昭)

## 2021“山东保险业服务质量调查”启动

齐鲁壹点APP发布,调查保险营销投诉理赔等环节服务质量

2020年以来,面对新冠疫情,保险服务发挥了重要作用。疫情之下,“云柜面”“微信公众号”“保险APP平台……”多种线上功能的开发,让消费者在家动手指就能实现快速理赔,保单签单、复效、远程问诊……线上化的保险服务为保险消费者带来了快速便捷的使用体验。

我们欣喜地看到,如今保险机构不再“以大为美”,更加看重的是人均保单件数、保险金额、核心偿付能力、保单投诉率等新型数据;保险机构纷纷转型,不断拓展保障型保险产品,健康险成为新的保费增长极,保险姓保,回归保障……

欣喜过后,也有反思。就以刚过去的2020年来看,受多种因素影响,保费增速在放缓,部分

中小险企经营压力加大。也是这一年,保险业监管罚单频频,直接体现银保监会的从严整治、从快处理、从重问责的监管高压态势。

近年来,山东保险业在保险监管部门和行业协会的指导和帮助下,坚持抓服务、严监管、防风险、促发展,着力深化保险改革创新,着力加强和改进监管,着力防范化解风险,着力保护保险消费者合法权益,行业实现平稳健康发展。

然而,我们也看到保险业在发展中还是存在不少问题,我省很多保险机构都曾出现在监管机构的罚单中。为此,在今年3·15期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“保险服务在身边·2021山东保险业服务质量调查”活动,针

对消费者关心的保险营销、签单、回访、投诉、理赔等环节,从服务质量的角度出发,看看消费者怎么说,并征询业界专家建议,为山东保险业更好的发展建言献策。

本次服务质量调查,我们通过齐鲁壹点APP发布,征求读者投票信息。本次服务质量调查时间为3月2日至3月15日,欢迎扫码参与,为您支持的保险公司投票。



保险投票二维码

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点 理财社群开课啦

随着经济不断发展,国民财富日益累积,家庭财富管理越来越重要。鉴于每个家庭的资产状况,理财预期皆不同,且理财投资的渠道和方式又多种多样。如何理财,已经成了家庭必修课。齐鲁晚报·齐鲁壹点创建的理财社群应运而生,每天仅需一元钱,12天就可为读者用户提供系统专业的理财服务,树立正确的理财观念。通过系统学习理财知识,让每个家庭的资产得到合理优化配置,进而创造更加和谐美好的生活。添加客服微信号licai1588或扫码即可报名。

部分课程目录:

- ◆不会理财,吃了多少亏?
- ◆如何辨别投资陷阱。
- ◆定投—轻松加薪,你要不要?
- ◆保险别乱买,不花冤枉钱。
- ◆手把手教你查看理财工具。

更多精彩课程,报名即可

学习。

适合人群:

- ①理财小白:想理财,却不知道从何下手
- ②投资达人:做了很多投资项目,不赚钱反而还亏钱
- ③白领一族:每月辛辛苦苦打工赚来的钱,却熬不到下个月发工资
- ④宝妈、“工作狂”,无暇理财的人群

报名时间:2021年3月3日—2021年3月9日



扫描二维码即可报名

## 银联“迎金牛 送金条”活动开奖了!

由中国银联山东分公司主办的2021年“迎金牛 送金条 银联送福过大年”抽奖活动已于2月17日结束。按照活动既定方案,2021年2月26日,中国银联山东分公司在山东省济南市泉城公证处的现场监督公证下进行了抽奖。

有10个幸运卡号从单笔消费满662元的13301636个卡号中被抽中,分别获得了100g足金金条大奖。同时,在单笔消费满162元的16269646个卡号中,抽出了500个二等奖,分别奖励500元云闪付红包;1000个三等奖,分别奖励200元云闪付红包;30000个幸运奖,分别奖励5元云闪付红包。

即日起至3月31日,持卡人可通过“云闪付APP”首页“本地专区”的送金条开奖结果公布页面,或通过银联山东微信公众号的“集·优惠-抽金条结果公示”菜单访问活动页面,输入完整卡号核实是否中奖及查看兑奖流程。

快速扫码登录中奖查询专区



抽奖结果公布

特别提示:

1、中奖个人所得税由中国银联山东分公司代缴,用户在兑奖全过程无需缴纳任何费用,所有联系用户索取中奖税

金、服务费等费用的行为均与银联无关,请用户注意甄别,避免上当受骗。

2、兑奖信息提交截止日为2021年3月31日,逾期视为自动放弃。

■现将一等奖中奖结果公示如下:

奖项	消费日期	发卡机构	卡号	交易金额(元)
一等奖	20210128	农行	62283701XXXX1673	1860
一等奖	20210211	农行	62599600XXXX8049	1416
一等奖	20210116	兴业	62290185XXXX4102	4416
一等奖	20210130	广发	62581016XXXX0816	10000
一等奖	20210208	招商	62257686XXXX1618	7086
一等奖	20210210	广发	62580817XXXX2646	1450
一等奖	20210117	交行	62225210XXXX7541	6258
一等奖	20210124	农行	62283701XXXX4002	14600
一等奖	20210203	邮储	62281002XXXX1717	2439
一等奖	20210125	浦发	62595888XXXX9335	971

(为保护持卡人数据隐私,中奖卡号隐去倒数第5-8位)

相关维权案久拖不决

## ST庞大投资者 维权诉讼时效即将届满

ST庞大(证券代码601258)近日受股东增持和公司实施回购计划的利好影响,股价大幅上扬。虽然脱离退市危险,但相关维权案件的久拖不决,依然困扰着众多投资者。

专业从事证券市场投资者维权的杨泉军律师介绍:多元调解、示范性判决的目的应当是简化诉讼程序、提升纠纷解决效率,但是司法实践中,“久调不决”现象屡见不鲜。

例如ST庞大(曾用名:庞大集团)投资者维权一案,2018年立案之初经过证券业协会几个月的漫长调解未果之后,案件方才转入诉讼程序,后因破产重整,移送至破产法院后被长期搁置。历时两年,2020年9月份法院仅选择10余个案件开庭审理,时至今日庭审结束已有4个月,却仍未作出示范性判决。

在2015年3月4日至2017年5月2日期间买入庞大集团股

票的投资者,此后无论是否卖出,应当及时通过微信falv365咨询或者自行起诉。目前该诉讼时效即将届满,逾期之后投资者将丧失胜诉权。

通过开展纠纷调解、支持诉讼、推动示范性判决等方式,多元化解群体性证券纠纷,建立、健全有机衔接、协调联动、高效便民的证券期货纠纷多元化解机制,依法、公正、高效、化解纠纷,依法保护投资者的合法权益,维护公开、公平、公正的资本市场秩序,是畅通投资者权利救济渠道,保护投资者的有益探索。调解也应当严格遵守法定程序,明确办理时限。“借口调解、久调不决,导致案件大量积压”的问题,是资本市场的投资者保护工作亟待解决的难题。

